



FILOZOFICKÁ FAKULTA UNIVERZITY KARLOVY

Katedra sociální práce

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Autorka: **Juliana Hámová**

Název práce: **Deprese a její vliv na sociální vztahy**

Vedoucí práce: PhDr. Olga Havránková, PhD.

Tématem předložené bakalářské práce je vliv deprese na sociální vztahy. Autorka se snažila postihnout tyto vztahy v celé jejich šíři, zabývala se vztahy rodinnými, partnerskými i pracovními.

V teoretické části představila základní druhy depresí. Zároveň vymezila pojem rodiny a nastínila vliv deprese člena rodiny na rodinné vztahy, na komunikaci v rodině, uvedla možnosti pomoci ze strany rodiny. Dále se zabývala vlivem duševního onemocnění na partnerský vztah i na vztahy pracovní.

V empirické části pomocí polostrukturovaných rozhovorů s devíti respondenty otevírá bakalářská práce problematiku stigmatizace lidí s duševním onemocněním a jejich místa ve společnosti. Cílem realizovaného kvalitativního výzkumu bylo zjistit, jaký vliv má duševní onemocnění na sociální vztahy, jejichž součástí člověk s tímto onemocněním je. Zachycuje možnosti zlepšení povědomí o těchto onemocněních a ptá se, jaká podpora je pro tyto jedince a jejich blízké okolí potřebná. V závěru výzkumu jsou zpracovány dva rozhovory se sociálními pracovníci ze dvou center duševního zdraví. Tyto rozhovory přibližují situaci lidí s duševním onemocněním a možnosti pomoci z pohledu sociální práce.

Autorka zjistila, že nedostatečná komunikace a špatná informovanost se projevuje nejen v okolí duševně nemocných, ale týká se i samotných respondentů. Výpovědi respondentů načrtly některé možnosti řešení problémů v rámci rodinných, partnerských a pracovních vztahů. Ukázalo se, že problematika duševních onemocnění je v mnoha oblastech života nemocného stále tabu a ovlivňuje život jedince ve všech sférách jeho fungování.

Tato bakalářská práce byla psána s velkým zaujetím. Její cíl byl z mého pohledu naplněn. Téma bylo z hlediska oboru sociální práce zvolené vhodně. Autorka sama reflektuje limity svého výzkumu, které byly do značné míry ovlivněny aktuální epidemickou situací.

Práci doporučuji k obhajobě a podle průběhu obhajoby doporučuji hodnocení **výborně** až **velmi dobře**.

PhDr. Olga Havránková, PhD.

V Praze, 14.6.2021